Aby wyznaczy¢ doSwiadczalnie predko§é przemieszczania sie, nalezy:
* zmierzy¢ dtugo$¢ wyznaczonej drogi,
* zmierzy¢ czas ruchu na tej drodze,
. . ’, 0 . . . . 2 K}
* obliczy¢ predko$¢ przemieszczania sie, wykorzystujac wzor v = 7.

Instrukcja wykonania doswiadczenia

Przyrzqdy:
taéma miernicza, stopery, kreda.
Opis:

1) kreda zaznacz odleglosé¢, ktorg masz zamiar pokonag,

2) taSma mierniczg zmierz kilkakrotnie wyznaczong odlegtosc,

3) pokonuj zaznaczona odlegto$¢ ré6znym tempem (spacerkiem, szybkim krokiem, biegnac),
4) popros kolegow, by za kazdym razem mierzyli czas ruchu,

5) wyniki pomiaru przebytej drogi i czasu jej przebycia wpisz do odpowiednich tabel.

Wyniki pomiaréw.

Wyniki pomiaru drogi.

Pomiar Pomiar |. Pomiar 2. Pomiar 3. Pomiar 4. Pomiar 5.

Przebyta droga
(cm)

Zaokraglij wynik do pelnych centymetréow.
Srednia droga wynosi

Wyniki pomiaru czasu.

Rodzaj ruchu Pomiar |I. Pomiar 2. Pomiar 3. Pomiar 4. Pomiar 5.

Spacer (wolny krok)
Szybki krok
Bieg

Zaokraglij wyniki pomiaru czasu do 0,1 s i zapisz je w tabeli.

Rodzaj ruchu

[s]
Spacer (wolny krok)
Szybki krok
Bieg

Sredni wynik pomiaru czasu

Sredni wynik

Sredni wynik



. s . 4. . . .
Korzystajac ze wzoru v = 7, oblicz predkos¢ przemieszczania sie.

Predkos¢ przemieszczania sie

Rodzaj ruchu s
<1

Spacer (wolny krok)
Szybki krok

Bieg

Zastan6w sie, ktory pomiar ma wiekszy wptyw na wynik do§wiadczenia (jest bardziej istotny). Uzasadnij swdj
wybor.

Zaproponuj modyfikacje dos§wiadczenia w celu uzyskania dokladniejszego wyniku.

Czy jest mozliwy do uzyskania ,, doktadny wynik”? Odpowiedz uzasadnij.



